

## Уважаемые участники конференции, дорогие гости!

Позвольте, приветствовать вас с началом работы международной конференции «СОХРАНЕНИЕ ЭКОСИСТЕМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ: ПРИНЦИПЫ, ВЫЗОВЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ» посвященной 70-летию НАН КР и 85-летию известного ученого Шукурова Э.Дж. и поблагодарить гостей из разных стран за участие в нашей конференции.

В первую очередь, хотелось бы, от имени коллектива Института биологии выразить искренние сердечные поздравления со знаменательным событием в истории кыргызского народа – 70 летним юбилеем Национальной академии наук Кыргызской Республики.

Путь, пройденный Национальной академией это история народа за последние 70 лет. Началом академии было создание филиала в тяжелейшие для страны годы Великой Отечественной войны. Теперь, Национальная академия – *национальное достояние Республики!* Научные достижения её ученых широко известны как специалистам стран СНГ, так и мировой научной общественности.

Академия сформировалась в весьма плодотворный научный, образовательный, культурный и своего рода информационный центр Кыргызстана. Это стало возможным благодаря целенаправленной, организованной и результативной деятельности большой плеяды ученых и специалистов Республики.

Сегодня ученые вовсе не считают, что они постигли все тайны мироздания, учитывая об огромных возможностях дальнейшего развития науки, радикального изменения наших представлений о мире и его преобразовании. Особые надежды в этом отношении возлагаются на науки о живом, человеке и обществе. Прогнозируется, что в XXI веке лидером естествознания станет *биологическая наука*.

Наш Институт отметил важную дату 80-летия своего основания. Исследования института направлены на идентификацию биоразнообразия, разработку научных основ ее сохранения и устойчивого использования, а также экологическим проблемам.



В числе наиболее ярких и плодотворных организаторов и подвижников науки в регионе - выдающийся ученый страны Шукуров Эмиль Джапарович.

В историю развития Института, а также биологической науки в стране он внес огромный вклад. Талантливый ученый, с глубоким знанием науки, посвятивший свою жизнь охране естественных экосистем. Он был многосторонней личностью, поэт и художник. Будучи директором с 1994 по 1998гг. Шукуров Э.Д. внес значительный вклад в развитии и расширения области научных исследований Института по направлениям экологии, зоологии и зоогеографии наземных позвоночных животных, исследование экосистем Кыргызстана, охраны природы. Под его руководством были изданы Кадастр генетического фонда Кыргызстана 2-3 том; Он принимал активное участие в подготовке Красной Книги КР двух выпусков (1985), (2007). При непосредственном участии Эмиля

Джапаровича было создано 3 заповедника (Падыша-Атинский, Кулун-Атинский, Кара-Буринский). Его научный опыт послужил основой для руководства крупными природоохранными проектами как: Биосферная территория в Иссык-Кульской области, Страте-

гия и план действий по сохранению биоразнообразия Кыргызской Республики, Третий Национальный отчет по Конвенции о биоразнообразии. Проведена международная конференция по проблемам опустынивания и многое другое.

Он известен как ученый в области географии, биологии и экологии, доктор географических наук, профессор, заслуженный деятель науки КР. Сегодня будут информации, посвященные его исследованиям.

Уважаемые участники! В заключение хочу пожелать всем участникам конференции плодотворной работы, результативной дискуссии, активности и дружеских контактов.

Директор Института биологии д.б.н., профессор  
Карабекова Дж.У.